

证券代码：000813

证券简称：德展健康

德展大健康股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2025-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	1、东方财富证券：何玮、王昭颀、董易承、谢明萱 2、小满基金：崔浩 3、凌通盛泰：李元刚 4、北京量化投资：窦长民 5、风炎基金：韩广潇、杜浩东 6、沅京资本：马霄汉 7、青岛鸿竹资管：王磊 8、久阳资本：王琦
时间	2025年1月14日下午13:30-15:30
地点	北京市朝阳区工体东路乙2号博纳大厦10层公司会议室
形式	现场调研
上市公司接待人员姓名	副总经理兼董事会秘书：肖建峰 投资者关系专员：赵文佳
投资者关系活动主要内容介绍	1、脑卒中神经保护剂WYY的研发进展情况？同类适应症产品情况？市场前景如何？ 答：脑卒中神经保护剂WYY为公司一类创新药研发项目，独有核心技术已申报或获授多国20余项知识产权，目前已结束前期研究，正在按计划进行毒理批和临床供试品的GMP制备，以及GLP条件下的非临床研究，公司正在积极推进加

快该项目申报临床试验。目前国内同类适应症对标产品是石药集团的丁苯酞（含丁苯酞软胶囊和丁苯酞氯化钠注射液）和先声药业的依达拉奉（含依达拉奉注射液和依达拉奉/右莰醇注射液）。根据药智网数据，石药集团丁苯酞 2023 年国内销售额 55.8 亿人民币，南京先声药业依达拉奉 2023 年国内销售额 18.46 亿人民币。WYY 主要通过多靶点多机制协同作用实现神经保护，目前大鼠和猴实验结果显示出良好的药效活性和更好的安全性。WYY 的多靶点机制符合国际国内最新的研发方向，并具有全球独创性。根据《中国卒中报告 2020》显示，我国有脑卒中患者约 2876 万人，每年新发脑卒中约 394 万例。据中金企信国际咨询数据显示，2021 年国内神经保护剂市场规模约为 160 亿元，预计 2030 年达到 328.8 亿元，规模呈现上升趋势。

2、VGX-3100 项目的研发进展?未来空间多大?

答：VGX-3100 项目属于公司重要参股公司东方略生物的重点研发项目，正在进行针对 HPV-16/18 型相关肛门癌前病变适应症的国内三期临床试验和针对 HPV-16/18 型相关肛门癌前病变适应症的国内二期临床试验。该产品一旦获批上市，将有望填补全球范围内治疗 HPV 相关癌前病变（宫颈癌前病变、肛门癌前病变等）的药物治疗方式空白，也是全球第一个 DNA 药物。根据弗若斯特沙利文数据，2019 年中国女性宫颈癌前病变人数达到约 350 万人，2030 年预计将达到 370 万人。

3、司美格鲁肽进展情况?如何应对未来大量产品的竞争?

答：司美格鲁肽项目已完成工程菌种构建，建立了原始种子库，以及原始种子库的所有检定工作，并实现了前体、侧链等工艺的打通工作。中试已在 100L 发酵罐上取得成功，公司正在规划建设中试生产车间(500L)。公司聚焦成本领先策略，推动司美格鲁肽主攻生物发酵，采用了新型的工程菌系统，整个工艺路线与大肠杆菌技术相比，步骤减少了一半以上，有利于成本控制。公司将主要通过控制成本应对市场竞争，同时，将积极开拓产品市场，加快推动实现第一阶段的原料级中试产品销售目标。

4、研发人员是自有还是外包？

答：公司建立了具有自主创新能力的技术研发平台，该平台现拥有 4 个专业医药研发机构及 1 个博士后工作站，各研发机构均自建有攻关不同药物研发领域的研发团队。公司合计拥有经验丰富的高学历专职研发人员约 200 人，约占公司员工总数的 20%，其中研发核心带头人由具有国内外知名学府医药教育背景、在国内外知名药物公司从事新药研发二十余年的科学家组成，具有多项一类创新药物成功研发经验。另外，公司亦在积极利用外部科学家资源增厚研发实力，构建高水平研发创新体系。2024 年底与中国工程院杨宝峰院士签署《合作框架协议》，共同在心脑血管、肿瘤、代谢系统疾病、肺动脉高压、神经和精神类等多种领域药品及保健品的研发及成果转化开展全方位技术合作，并拟共同在公司所属企业成立院士专家工作站。

5、公司 3-5 年战略规划。

答：公司将坚持医药健康为核心的发展战略，以创新为驱动力，“内生式+外延式”发展并举，加速推动公司转型升级。稳固基本业务的同时，积极寻找协同标的，扩充产品管线，加快新产品上市，进一步形成产品梯队。

6、市值管理的考虑？

答：市值管理是公司战略管理的重要内容。公司将遵守证监会《市值管理指引》的相关规定，借鉴中央企业控股上市公司市值管理工作的经验与要求，结合自身实际情况，以提高公司质量、提升内在价值、提升股东回报能力为基础，科学统筹稳步推进市值管理工作。

德展健康作为新疆金投旗下唯一的国有控股医药健康类上市公司，对于新疆发展壮大生物医药战略性新兴产业具有重要意义。新疆国资委及新疆金投对于公司经营发展及市值管理均高度重视。公司正在全面贯彻落实各项工作要求，目前也正在开展股票回购工作，未来将积极做好各项经营工作，持续推进市值管理各项相关工作。

7、医美原料及产品情况，第一阶段的原料级中试产品实现销售情况？

答：公司医美原料产品包括重组人源化胶原蛋白等三十余种美容肽原料及复配肽原料产品。目前，公司医美原料产品已经开始产生小批量销售收入，并且正在积极洽谈下游医疗器械及化妆品企业业务合作，以将公司的医美原料产品应用到更广泛的终端产品中。

8、核心产品阿乐、尼乐等受集采影响后增长情况：分院端、零售市场增长情况。

答：集采主要针对院端市场，对零售市场的影响相对较小。为减少集采政策对于整体销售的影响，公司积极制定细分市场定制化策略，将阿乐营销重心向院外零售市场增加转移，在零售端，阿乐凭借其品牌知名度和产品质量，积累了忠诚且规模庞大的用户群体。尼乐于 2023 年 4 月中标第八批全国药品集采，公司积极推进中标区域的推广，部分中标省区集采销量明显高于集采约定量。从经营数据来看，2023 年营业收入降幅明显收窄，2024 年上半年实现扭亏为盈，整体毛利率维持在 50%以上。

9、如何拿到阿乐和尼乐首仿、首个通过一致性评价？

答：阿乐及尼乐均是公司全资子公司嘉林药业通过自主研发完成的阿托伐他汀钙片及氨氯地平阿托伐他汀钙片国内首仿，阿乐于 1999 年获批上市并于 2018 年国内首家通过一致性评价，尼乐于 2021 年获批上市并视同通过一致性评价。

10、公司面临的竞争环境如何？

答：从第十批国家药品集采结果来看，药品行业的企业之间竞争激烈，行业正在经历洗牌。产品管线、品质及品牌、研发实力与能力、市场推广能力等对药企的发展具有重要影响力。公司长期深耕心脑血管领域，作为降血脂药物“阿乐”（阿托伐他汀钙片）、“尼乐”（氨氯地平阿托伐他汀钙片）的国内首仿厂家，具有良好的生产及质量控制水平，产品品

牌力，市场推广能力，在研项目聚焦脑卒中、肺动脉高压等具有较大市场规模的适应症领域。公司未来将通过不断深化公司核心竞争优势，进一步扩充产品管线，挖掘管线产品潜在市场，不断强化业务板块盈利能力来应对市场竞争。

11、工业大麻监管政策情况？

答：国内 2024 年 8 月 CBD（大麻二酚）被首次列入易制毒化学品管理，对以医疗为目的大麻二酚的临床前研究及药用等方面提供了相应依据。此外，国际上美国、欧盟、加拿大、澳大利亚、日本等多个国家对 CBD 成分的医疗应用均有相应放开，公司将持续关注国内、国外工业大麻相关政策变化情况，并根据研发进展成果，视国内外政策及市场变化情况确定成果转化方案或国内外策略。

12、上海岳野拍卖其所持公司股份是否可能导致公司实控人发生变化？

答：上海岳野不属于公司控股股东、实际控制人，且本次拍卖采用分拆处置方案进行拍卖，不会导致公司实际控制人发生变化，亦不会对公司日常生产经营、公司治理产生重大影响。

13、新疆国资对公司的期望与支持。

答：公司控股股东凯迪投资为新疆金融投资（集团）有限责任公司（简称新疆金投）子公司。新疆金投是新疆唯一国有资本运营公司，其拥有自治区金融持股和投资平台，自治区优势产业和战略性新兴产业投资平台及自治区国有资本专业化市场化运营三大平台。

德展健康作为新疆金投旗下唯一的国有控股医药健康上市公司，对于新疆发展壮大生物医药战略性新兴产业具有重要意义。控股股东及新疆金投高度重视德展健康的发展，其作为国有资本运营公司为上市公司在战略、资本、业务等多个方面积极提供支持与机会。同时，新疆金投积极推动上市公司深化改革与高质量发展工作，对上市公司提升治理水平与管理效率起到积极作用。

附件清单（如有）	无
日期	2025年1月14日